

జమీన్దార్లు

స్థాపకుడు: వెల్లూరు వెంకటాచార్యులు
 చేపరచార: వెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

జమీన్దార్లైతే
 జమీన్దార్లు చందాదారులు 96-97
 సంవత్సరానికి ఇంకా చందా చెల్లించనివారు
 వెంటనే చెల్లించి ప్రతికా నిర్ణయమును కోరుతున్నాము.
 - మేనేజరు

రామోజీ రాజీ పడకున్నా ఎర్రసారా వచ్చేస్తుందా?

అలానా భారీ అయిన పుస్తకం ముఖ్య మంత్రికి సారా విషయము క్లుప్తముగా వ్రాయండి. దుని తులనం కల్పించి కాకి వేట మాంసం ముఖ్యమంత్రికి కలిపి వ్రాసి వరి మధ్యం పీసాలు కల్పించి విలుపుకొని కలపడం ముందా రాయవ. తుఫాన్ వస్తే పెరుకో కేంద్రానికి ముఖ్య అధికారికి కేటా తరలించక వచ్చేయ వచ్చునని కలలు కంటు - రేచగడ్డ అని గ్రహించి కలిపి ముఖ్యమంత్రికి వ్రాయవ. ప్రపంచ బ్యాంకు వైకా అయిన ఆకలు అధికారులను చేపించి, అన్ని దారులూ ముఖ్యమంత్రికి వ్రాయవ. అలానా భారీ వెనుకవంతు వరి భయ పెరుతుంది ప్రభుత్వాన్ని చెరికి నేటికీ చాలని జీతం

దాల్చిన ప్రతి నగలు ఉట్టిగా జీవితం వరి పుంది చంద్ర సర్కారు పరిష్కరి. అటు చూస్తే అప్పుల వల్ల

లంకా కోడన పాట మొదలు పెట్టారు. తిప్పివేసి సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రికి విన్నవించి గుంపు గళగళం. సారా, విన్నవించి లంకా కోడన పాట మొదలు పెట్టారు. జలజల రాజ్యాలు కాబట్టి - రెండో అలోచనయకు - మధ్య విషయానికి మంగళం సాధించును ఎమ్మెల్యేలంతా కలిసి సలహా ఇచ్చారు. మధ్య విషయం పుండి పుడదనచేటి లేదు - త్రాగి వారికి త్రాగినంత దొరుకునని పుండి - పైగా స్వగర్భ స్వర్ణాదాయంతో ముఖ్యమంత్రి గ్యాంగుల వరి తయారా తున్నారు - కల్లి కల్లు రావలె పెరిగి పోతున్నాయి - తాగుకోతుల క్షేమం కరవ 7 పేజీలో

ముఖ్యమంత్రి మనసులో ఎమ్మెల్యేల కలకలం సృష్టించారు!

హరికృష్ణ రాజకీయం హరిమన్ను తేనా?

తుఫాన్ వదిలి ఇంచు మించు ఒక కోటి రూపాయలు దండి ఇచ్చారు హరికృష్ణ రాష్ట్రంలో ఏ రాజకీయ నాయకుడూ ఇంత పెద్ద మొత్తం తన స్వంత పలుకుబడితో పెరిగించి ఇవ్వలేదు. జనలలో తన పలుకుబడికి ఇంత కంటే నిరర్థకం ఏమీ జాలవచ్చేది పారి సచార్య; కాని చంద్ర బాబుకు మాత్రం అది తలకొట్టడం లేదు. తుఫాన్ గడవలె సద్దుమణిగా - మంత్రి వర్గ విస్తరణకు ముందాం పెట్టడం లేదు. ముఖ్యమంత్రి అసలా గ్రహిస్తావనే లెస్సేమీ కాలు గడిపేస్తున్నాడు. వారి ముఖం చూచి నవ్వులేనా అది గుర్తుకు రావాలి; కాని రావడం లేది!

ఎమ్మెల్యేగా అపెండికి వచ్చినా తున్నాడు. అయ్యివరూ వచ్చినా కోవడం లేదు. ఎమ్మెల్యేలలో వచ్చి ఎప్పుడు రావాలి, తిరిగి వెళ్తున్నాడో తెలియరాలేదు. చంద్ర బాబు మానెలస్వయం అయినా హాల్లూకి ఏమీ కంటానో అని మంత్రణ, ఎమ్మెల్యేలు ముఖం రాకెయడం సుష్టంగా కచ్చిస్తూ పుంది. మంత్రి వర్గ విస్తరణలంటూ అరకుతే హరికి పూసం కచ్చించాలి పుంబుంది కాబట్టి. అది అరవ కుండా కాలయాలనే చెప్పవచ్చు అని ప్రాయం అందిననీ పుంది. అయిన పుణ్యమా అని తమ కడుపు కొడువ్వారని మంత్రులై పోవాలని కలలు కనే వారంటా

పాపం - హరికృష్ణ 43 కరవ 7 పేజీలో

మునురుపటి జిలాను ముంచెత్తాంది ముదనషపు వాన!

అల్పవిదనం పుట్టలేదు; వాయు గుండం ఎక్కడలేదు; తుఫాన్ హావ్యరికలు లేవు; రేడియో సూచనలు లేవు - అయినా వాన దుంది కురుస్తున్నది; ధారాపాతంగా వర్షిస్తుంది; కుండలతో క్రమమందిన నట్టి పుంది. 11తది సాయంత్రం నుంచి జిల్లా అంతా ఒకటి వర్షం, ఈ రోజు (13తది) ఉదయానికి కూడా సూర్య దర్శనం కాలేదు. నిన్న - జిన్న వారమైతే పగటి దీకట్లు క్రమేణాలు. తద ముంది మొదలు పెట్టి కావలి రాకా ఎక్కడ చూసినా వీళ్ళ గూడూరు కనకలి మండలాలలో మునురు పురి తాప్తిగా పుంది. వాగులు, వంకలు పొంగి

ప్రవహిస్తున్నాయి. స్వర్ణముఖి, కారంగి నదులకై గట్లు తెగిపోతాయి అనిపిస్తుంది. దీవెంవరలో వానలి అరుదైన విషయం మనకి; అది ఇంతటి కుంభవృష్టి అతివలి కాలంలో ఎప్పుడూ చూసి ఎరుగము. అక్కలరు నుంచి విరుదుల లేకుండా - వానలు, వరదలు, తుఫాన్లు ఒకటి వెంట ఒకటిగా వచ్చి విరుతుండడంతో అప్పటికే చెరువులు, దొరువులు, కాలువలు, వాగులు పులిగా పున్నాయి. సోమశిల, గండిపాళెం పంటి ప్రాంతాల్లోనే గ్లాసు నీళ్ళ పోసినా పొద్ది పొయ్యింక నీరుగా పున్నాయి నీళ్ళ దానినై ఈ కుంభవృష్టి వరదం జిల్లా

వివాహానికి తప్పు మేలు కోసం కాదు. పెన్నుకు మల్లి వరద వచ్చింది. ఒకే సంవత్సరం మూడు నెలల వృషధిలో నాలుగు పాళ్ళు వరదలు రావడం - యాభైపళ్ల ఇవేతలి పెన్న చరిత్రలో ఇదే ప్రథమం కావచ్చు. వచ్చిన నీళ్ళ వచ్చినట్టి క్రందకు పదిలేస్తున్నాయి - సోమశిల రిజర్వాయర్ నుంచి. జిల్లాలో - మరీ ముఖ్యంగా వెంకటగిరి, రాహురు కాలాకాలలో ఒక్క చెరువు మిగిలేటట్లు లేదు. గత నెల వరకు పడిన గండ్లు పూడ్చి, వెనక రింగ్ బండంపై కరిగి పోతున్నాయి. చెరువు ఒట్టులు పడునట్టిది తెగుతున్నాయి.

రోడ్ల పరిస్థితి చెప్పుడం అనవసరం. నేవనలో పైవే డొంక రోడ్ల కంటే హినుంగా తయారై పోయింది. ఎక్కడవిడితే అక్కడ వెలారి వాహనాలు నిర్మిపోయి పున్నాయి. మద్రాసు - విజయవాడకు మధ్య బండ్లు తిరగడం లేదు. తిరుపతి - వెల్లూరు మధ్య కూడా రాకపోకలు అతి కష్టం పొడ అరుగు తున్నాయి. తెలిసిన లైన్లు అసలే అంతంకే మాత్రం - ఈ వానకు వెల్లూరులో వగం పొన్నకు చెదరిన దొరికింది. అక్కడ వానల కొకపాటి నాళ్ళు వారు వేతలు దిందర వందరైనాయి;

అప్పుడు మరీ సాగుచేసిన పది పైదుకు ఆక చిరిగి వెయ వలస పుట్టంది! మూడు రోజులు నిశ్చల మునిగితే లిక పైరు చెరికి పోతుంది. లైకుటి పెద్ద నష్టం. మరీ నాళ్ళ పోతుకోవాలంటే అదును తప్పుకుంది - పైగా అడ్డు ఎప్పుపాదన కొంటారు విత్తనాల వడ్డు? ప్రదుక్కం కవికరించి విత్తనాలు వరదా వచ్చి కచ్చి కోలుకోవడం కష్టం. వెరువనగ పైరు - అక సత్తవ అనుకోవీ దున్ను కోవడానికి తప్ప ఎందుకూ పనికి రాని చరిస్థితి. వాయుకు పేట ప్రాంతంలో లైకులు లడికిలో మంటున్నాయి.



ALION IN THE
CEMENT WORLD

సిమెంటు రంగంలో రారాజు

ట్రయోసాసిమెంటు

ట్రయోసాసిమెంటు లిమిటెడ్ వారి ఉత్పాదన

పాపం పండింది!

జయలలిత పాపం నియంత వలె వ్యవహరించా
 ఇన్సూరన్స్ సెండింది. అవినీతి రామి. దురహంకారం
 మరలినంతో దుర్గం మూర్తిధనించిన అమె వైఖరి
 భూయిష్టమైన అమె అరాచక రాజకీయ వైఖరికి తగిన క్ష
 ఇప్పుడు ప్రారంభమైంది.

అవినీతి, అహంకారం, అధికార దుర్వినియోగం, బంధు
 ప్రీతి, బోగటాలవక, విలాసాల వ్యాహం, రాజకీయ గూండా
 యజం వంటి అవలక్షణాలు భారత రాజకీయాల నెంత
 కలుపితం చేస్తున్నాయో తెలుసుకోవడానికి సజీవ
 నిదర్శనం జయలలిత. అవన్నీ అమెలో కొలువు తీరి
 వుండవచ్చు.

ఎమ్మాలరీ వారసురాలిగా, ప్రజల అభిమాన పాత్రక
 చూరగొన్న నాయకురాలిగా గడ్డెత్తిన అమె తన
 బద్దెళ్ల పాలనలో తమిళనాడును అవినీతి గనిగా మార్చి పాశ్చాత్యుల
 కాను ఒక రాష్ట్రానికి ముఖ్యమంత్రిని, ప్రజలకు
 బాధ్యత వహించ వలసిన ప్రజా ప్రభుత్వానికి అధినేతను
 మాత్రమేనని మర్చిపోయి - ఒక

బొమ్మలు తప్ప ఏ రోడ్డుపైనూ మరేవేరే ఏకైకమా కన్పించకుండా
 దబాయిత; అమె చెరి కళకళ ఏ భవనంపై మోచా
 కలితే - దాన్ని బలసంతంగా స్వాధీనం చేసుకోవడం;
 పోలీసాధికారులు వెళ్లి, భవన యజమానిని వెదికించి మరీ
 విగ్రహం పులాలు డ్రాయించేవారు. ఏ అధికారి అమె అజ్ఞను ధిక్కరించినా
 వెధింపులు... ఒకటేమిటి, అలివివాలిన నియంతృత్వం
 చలాయించా రామి. అమె దత్త కుమారుడి కళ్యాణం వైభవం -
 ఈ వికృత పోకడలకు సరాకాష్ఠి.

అధికారంలో వున్నప్పుడు బొజ్జలు అమె కళ్ళ పొరలు
 క్రమ్య వుండవచ్చు. కోట్లాది రూపాయల ప్రభుత్వ ధనాన్ని
 అమె, అమె అనుచరులు, అమె స్నేహితులు పట్టికగా
 దోచుకున్నారు. ఒక్కొక్క మంత్రి వంద కోట్లకు తక్కువ లేకుండా
 అక్రమార్కం చేసినట్లు దుజ్జవైంది. ఒక మంత్రి ఇంటిపై పసిటి దాడి
 చేస్తే 400 కోట్ల రూపాయల విలువైన అన్న పత్రాలు
 దొరికాయట. జయలలిత ఇంటిను కిలోల కొద్ది బంగారు,

ముఖ్యమంత్రి స్థాయిలో ఢిల్లీలో లభ్యమైపోయే యాదానైకం
 సైతం ఇదే గోపకు చెందిన అవినీతి పరుడు. పతివులకు
 వేసే సచ్చిగడ్డి పెరుతో నెయ్యి కోట్లు
 దిగమ్రుంగిన సీదకక్కంబో అయిన
 సాక్షిలానుమతూ వుందని వార్తలు వస్తున్నాయి.
 శైలద్ర మాజీమంత్రి సుఖేదాం సంగతి మనకు తెలిసినది.

ఇటువంటి బదా నేతలందరినీ వెతికి పట్టి, వారి
 దుష్కృత్యాలను వెతికి తీసి, అవసరమైతే
 దబ్బాలు మార్చి కఠినాభి కఠినంగా
 క్షించడం అవసరం. రాజకీయాల నుంచి
 ఈ వీడ పురుగులను ఏరి పారేయకుంటే ప్రజాస్వామ్యం
 వ్యవస్థే చివిక. ఇధిలమై పోతుంది;
 ప్రజా సంక్షేమం అదుగుంటి పోతుంది. నేతలు
 సీమలై నప్పుడు వారి సరిపాలనా
 నీచత్వంనే నడుస్తుంది. అటువంటి వారికి
 గుణపాఠం నేర్పితేనే భవిష్యత్తులో
 వైనా రాజకీయ వారులు వల్ల దగ్గర
 పెట్టకొని ప్రవర్తించారు.

జమీనా

జమీనా

13.12.46

పేజీలు: 8 వెల: 0-1-6

పెన్నకు 64వసం.లగా ఇంత వెలుప రాతడు

ఈ సంవత్సరం అక్టోబరు వరకు 10 హాసాలలో 21 3/4 వరుసలు (దుక్కులు) వరం కుర్రై నవంబరు 1 తేది నుంచి 8వెంబరు గతది వరకు 37 3/4 వరకై నుండినది. గత సంవత్సరం 12 హాసాలలో 23 వరుస వరము మాత్రమే సంవత్సరముతా కురిసిన వరం కంటే కూడ 15 వరుసలు ఎక్కువ కురిసింది. ఈ విధానం వల్ల పట్టణ వెలుపలు పెట్టడం, చెరువులు తగ్గటం, గ్రామాలంతా గూడ నీటి మయం కావడం, వెళ్ళులది పుకుపులు నివ్వడంవంటి, కొంత జన వృద్ధుల జరగడం, వెలారం ఇళ్ళ కూడి పోవడం జరిగింది. నవంబరు 15 నుంచి కురిసిన వరం అంగీలు నుండి ఉత్తరం వైపు లేదు. నెల్లూరు, ఇంకా దక్షిణ జిల్లాలకు మాత్రమే ఎక్కువ ఉపద్రావా తిరుక్కై 5వేల వరకు సాధారణంగా ఉంటున్న పెన్న గతది ఉదయాభ్యుంధి పెరిగిపోయింది. గతది సాముకానికే 24.9 అడుగులు రాతై 12.1, 11/2 గం. తుట్టోకే 25.6 అడుగులు వరకు పొచ్చింది. 64 సంవత్సరాలకు ఇవేతలంత వెలుప

రాతడు. 1909లో వచ్చిన వెల్లూరు ఇప్పటి కంటే 3 అంగుళాలు తక్కువ. ఇక ఒక్క అడుగు నీరు పొచ్చినా నెల్లూరు వెల్లూరుని పోయ్యింది. గతది రాతై 3 గం.లకు తగ్గుముఖం పట్టింది. రంగనాయకుల దేవాలంలో 2 అడుగుల నీళ్ళు పారినవి నంతపేట వద్ద 2.3 వేళ్ళు విడి కల్లులు తగిపోయ్యి పరిస్థితి వచ్చింది. అప్పుటికప్పుడే నిమెంబు. ఇసుక లస్తాలు వేసి ప్రహరాన్ని తప్పించారు. ఇంజనీరింగ్ కాని పొట్టు కల్లు విషయంలో అక్రమ వేసింది. వెల్లూరు నాయ కూడా ఆ కాళు కృప సున్న.

పెన్నకు ఉత్తరంగా వెనూరు, ముదివర్తి మర్చి నాయుని చేట్ల

50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం

పొట్టుకల్లు తగి ప్రహారం ముదివర్తి వాడ వంది. 250 అర్ల బాకా పడియినవి. కోళ్ళూ యేనిం. తపాలాపాట్ల అచ్చులకు తిండి పుర్రాలు అందించ అడుక్కొన్నారు.

నెల్లూరు ఏడి గట్టున ఉన్న 200 యాచారి ఇళ్ళు పడిపోయినవి. 300 మందికి రెండు రోజులు ఉపింజ రెవెన్ అధికారు ఇచ్చించారు. 250 అర్లకు వెదురు గరలు ఇచ్చించారు. ఈ విషయంలో తప్పి గట్టియా బోస్ కాలెన్జి అందరి క్షేప వహించారు.

కంప 10 పెతల

దువ్వూరు రామిరెడ్డి భవనం స్మారక మందిరం కావాలి!

కవి కోట దువ్వూరు రామిరెడ్డి జయంతి నెల్లూరులో ఘనంగా జరగడం ఎంతో ఆనందాన్ని ఇచ్చింది. కవికోట నివసించిన గృహం కొదవలూరు వందలం పెమ్మారెడ్డి పోలంలో ఉంది. దానికి వ్యాయ తరమైన నవ్వుపాపారం వేర్లంది. జాతరం చేయమని నెల్లూరు వచ్చిన పాత ముఖ్యమంత్రి ఎన్టీరామారావును స్వయంగా కోరడం జరిగింది. రామిరెడ్డి వ్రాసిన 'పాపకాల' వేదాన్ని అయిన దీగరగా వర్ణించి తప్పకుండా ఆ పనిచేస్తానని చెప్పి ఆ తరువాత మరలి పోయారు. తెలుగు వాక వెలుగులను ఎన్టీరామారావు గారు విగ్రహాల దూపంలో భాగవంతులై అవిష్కరించి రామిరెడ్డి గారిని మరచిపోయారు. పై రెండు పనిలను అయిన రాష్ట్రం ముఖ్యమంత్రి యెంప్రబాబు కామయ్య చేయాలని సూచించి.

జలపాన పర్యవేక్షణ దీని పల్ల పెన్నానది పొంగి ప్రవహించి నప్పుడల్లా ఇల్లి ప్రక్కలా వుండే గ్రామాల ప్రవహనంలో పచ్చన్నాయి కాబట్టి నీటి పారుతు కాళాధికారులు పెన్నానది పొట్టుకల్లు ద్వై కేంద్రీ కరించమని తుంపి.

నెల్లూరు పురావారాలును పనులన్నీ అఖిల పక్షానికి అప్ప చెప్పండి!

అవినీతి మన పరిపాలనా వ్యవస్థ నడనరాన తీర్లించు కొంది. రాష్ట్రంలోని ఇంజనీరింగ్ వ్యవస్థ మరీ

జనవాణి

గణ్యు పల్ల పోయింది. ఎక్కడైనా ఒక ఇంజనీరింగ్ మార్కెట్ అతను రిలీవ్ కాబు, వైరీ వేసి మళ్ళీ ఆ సిబ్బలి తిరిగి వస్తారు. ఇంజనీరింగ్ కాళ వేక పనులు చేయించడం దుర్గంధంగా మారింది. ఒకవేర విని చెనదా పరమ నానిరకంగా వుంటుంది. దీని పల్ల ఇక నుండి గ్రామాల స్థాయిలో త్రిక పవినీ గ్రామాలలో అఖిల పక్ష కమిటీలు వేసి వాటికి అప్ప చెప్పడం ముంది. దీని పల్ల అవినీతి తగ్గి, గ్రామస్థాయి తమ గ్రామాలకి

కాపర్లను పనులు చేయించు కొంటారు. నెల్లూరు వాస్తవ రామచంద్ర మున్నీపాలిటికి ఆక్రమణల విషయం పట్టడా?

నెల్లూరు మహా పారిశుక్తిక ఉత్తరం వైపు గోడ ప్రక్కన మునిపరం ముక్త పక్ష ప్రకారం 30 అడుగుల రోడ్డుంటే అది పరమర వైపు వాకియ రహదారిలో కలుస్తుంది. నిత్యం రాకపోకలు పొగి పారిశుక్తిక ప్రక్కని ప్రస్తుతం దిదు అడుగుల రోడ్డు మాత్రమే మిగిలింది. ఈ రోడ్డును వెదల్చు చేయమని ఎన్నోసార్లు మునిపాలిటికి అధ్యక్షులు పెట్టారు. కాని పరితం లేదు. ఇక్కడ అన్యాయం కలుగుతుంది. అప్పుడై పోతున్నాయని పొచ్చుడు మునిపాలిటికి పట్టించుకో పోవడం రాయణం. అధికారులు మరీ కళ్ళ మూసుకొని పనిచేస్తుండడం ప్రాయాదాననే అవహానంగా వుంది.

నెల్లూరు పారిశుక్తిక ప్రాంతీయాల "మెల్ల" నాలకం బాగుంది

జమీనాకు ఏకైక సమాజకుటుంబ గ్రుద్దలూరు గోపాలరావు పారిశుక్తిక వెలుతువార రేడియా స్టేషన్ ప్రవారం కంప 10 పెతల

సహకార బ్యాంకులో స్వాహా కార్యమే జాస్తి!

జిల్లా కోఆపరేటివ్ బ్యాంకు నిర్వహణలో కోఆపరేటివ్ లోపించి కలిపిన కృతి మొదటి తున్నట్లు ఒకటి అంబెకా పుంది అధ్యక్షుడు శ్రీ వెంకటేశ్వర మునియ్య గారికి సహకార రంగంలో ఒకవారు తెలియవు; వెయ్యికొవలనే అలోచన. ఒకటి నూరు లక్ష అందులో రాజు లీడర్ అధికారులు అయిస్తు ముందుగా బుడిక కొట్టి సొన్నెడ లోన్లలోనే పర్మిట్ చేశారు. కమిషన్లు కొట్టేస్తూనే ఉన్న కోసం రుపం నన్నే సొన్నెడ ప్రసారం అ అప్పుడు తిరిగి కట్టి అలోచన కట్టి వెంటాడా? మంచి గాని మనో ఘటింబలు - పొన్నె లామవం మూడో కంటికి తెలియకుండా బరిగి పొన్నెనని వినిపింది.

పప్పుకో వది, పరిపాలన శ్రీకం అప్పులు తిప్పింది. ఎక్కడై వచ్చి నూరు కట్టినందు వేషంగా బ్రతుకు తున్న వారికి కొత్త అప్పులపై వెంటాడు

వరకం ఒకటి చేపట్టింది బ్యాంకు అటువంటి వాళ్ళ అప్పుల కొనా తిని వాళ్ళు ఎవరైనా పుంటి తెరికి పట్టి వారి సేతులో కొత్త అప్పులపై ఆ మొత్తాన్ని బ్యాంకుకు తిరిగి అనుకట్టి పాత లోకాలు బరిగిగా రుపింబు రూపా ప్రాసారించడంలో బరిగిగా పున్నారు

అధ్యక్షుల వాయా - నిద్ర మేలుకోండి!

మంచి పట్టి కట్టించి, అసలుకు పర్మిట్లు ఒక్క ఒకే రంగం; రుపింది బ్యాంకులో బ్యాంకుల వహించడం అతి తెలివీ వ్యవహారం!

సొన్నెడలకు అప్పు లిప్పింకంలో, అధికారులు బరిగి రుపించడంలో బ్యాంకు అధ్యక్షుడి మినకం. సొన్నెడ అధ్యక్షుల అవసరాలు గంట తెలుగు ఎమ్మెల్యేల రూపాంబుల అధికంగా పని చేస్తున్నాయని ఒక అలోచన. ఎమ్మెల్యేలు చెప్పేనే అప్పు లిప్పిస్తారు; పలానా వాడికి పట్టంపే - కోత పెడుతున్నారు. అప్పుల పనూలులో ఎమ్మెల్యేల బంధువులను, స్నేహితులను కట్టుమని అతిగి గట్ట పెట్టిన ఉద్యోగులను వెంటనే బరిగి ఉత్తర్వులు పైన్ అయిపో తున్నాయని.

మనిరెడ్డి గారు - కొంచెం మెరుగుపడ వహించండి; లికింపే బ్యాంకు ప్రస్తుత పట్టివేతుంది.



వెల్లూరు శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి వారికి కరపంపన కుసాన్ నిధి నందశేషులను ప్రెసిడెంట్ మోహన్ రెడ్డి, కె.కె.ఎస్. నారాయణ రెడ్డి; కె.కె.ఎస్. రెడ్డి, పాంపాపిరావు.

సోమశిల నిండా నీళ్లు నిలవాలంటే 127 కోట్లు పంచాలట!

సోమశిల ప్రాంతం పూర్తి పనిచేయడానికి తగినట్లు 78 టిఎన్ఎల మీరు నిల్వ చేయాలంటే; కరపం బిల్లలోని 97 గ్రామాలు వారి రెండువది తెలుగు గంగ స్పెషల్ కలెక్షన్ 7. సుఖేందర్ రెడ్డి చెప్పారు 8 కింది సోమశిల పప్పున కలిగి విలికేటంకో మాట్లాడారు. ఈ 97 గ్రామాలకు స్వయం పరిపాలన చెల్లించే దానికి 127 కోట్లు అవసరం ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. అసలు ప్రభుత్వ ఆదేశాల పైనే సోమశిలలో అదీవల నీటి నిల్వ తగ్గించడం జరిగిందని ఒక ప్రశ్నకు జవాబుగా చెప్పారు కంట్లెల జలాశయం ముంపు గ్రామస్తులకు ఇచ్చి కట్టిపెట్టిన తెలియ తెలికాయన. స్పెషల్ కలెక్షన్ కలిగి ఉన్న కూడా కలిగి కలెక్షన్ చెల్లు వచ్చారు.

దేవుడంటే భయంలేని దొంగలు!
దేవుడిని ఎందుకొస్తా వారి

పబ్లిక్ బూత్ల పుణ్యంతో కావలి ఫోన్ కనెక్షన్ కనాకషం!

కావలిలో ఉన్న పబ్లిక్ టెలిఫోన్ బూత్ యజమానులు ఈగలు తోలు కొంటుంటే - మరో 32 బూత్లు పెట్టు కొనేందుకు అధికారులు అనుమతిచ్చారు. కావలిలో 31 టెలిఫోన్ బూత్లు ఉన్నాయి. అట్లిన బస్సులు నుంచి బండా బిడ్డి పెంటర్ వరకు మొయినోడ్ లో వచ్చి వాటిని చూసినా అవి కనపడతాయి. కావలిలో ఉన్న పబ్లిక్ టెలిఫోన్ బస్సులు వల్ల నిత్యం బిడ్డిగా వుంటాయి. రాజీ 7 గంటలు దాటిన తర్వాత 12 గంటల వరకు కావలికి లైన్లు దొరకడం దుర్లభం. ఈ దశలో మరీ అదనపు బూత్లు మంజూరు చేయడంకో అసలు కావలికి ఫోన్లు దొరకే పరిస్థితి లేకుండా పోవచ్చు. గత సంవత్సరం శేఖాయిందిన 31

టెలిఫోను బూత్లలో టెలిఫోన్ కాఫీలీకారులు ప్రతి ఒక్కరి నుంచి భారీగా ముందుపులు తొక్కారు. ఈసారి కూడా మరొక రెండు పొన్నెని కొత్త శేఖాయింపుల మంత్రిం జపిస్తున్నారు.

జిల్లావార్తలు

అత్యుక్తులలో పోస్టల్ ఇ.డి. ఉద్యోగుల సదస్సు
తపాలా కాఫీలో ఏళ్ల తరబడి అదనపు సిబ్బందిగా (ఇ.డి.) పనిచేస్తున్న ఉద్యోగుల జిల్లా సదస్సు పెద్ద సత్తన 8 కింది అత్యుక్తులలో జరిగింది. ఉద్యోగుల జాతీయ స్థాయి నేతలు సదస్సుకు తరలి వచ్చారు. అఖిల భారత తపాలా ఉద్యోగుల సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి జి. మమూదన్ నాయర్ మాట్లాడుతూ నేతల కమిషన్ నిపుణులు 18 వేలల లోపు ప్రభుత్వానికి నివేదించాల్సి ఉన్నా. 3 సంవత్సరాలపా అతిగిన లెదర్ల విమర్శించారు. రాష్ట్రంలో 35 వేల కావలి 7 ఏకీలో

శ్రీశ్రీశ్రీ సయ్యద్ భాజా రహమతుల్లా నాయేజే రహాల్ వారి దర్గా
అనుమత పనుడ్రంపేట (రహీమకాబాద్) నెల్లూరు జిల్లా.

వేలం ప్రకటన

పై అనుమతముద్దంపేట దర్గాకు సంబంధించిన సగంలాగానా రూపం నం.1 నుండి 4 వరకు రూపంను బాదుకు 1.1.97 నుండి 2 సంవత్సరముల వరకు యిచ్చుటకు 21.12.96కింది కనివారం నెల్లూరు నడ కోర్టుసంకు సామంత్రిం 2.00లకు ప్రతి రూపం వేరవేరిగా బహారంగ వేలము చేయించును. వేలములో పాల్గొను వారు రు.500/- అక్షరములా అయిదు వందల రూపాయలు రహావచ్చు చెల్లించి పాటలో పాల్గొన వలయును. రహావచ్చు చెల్లించి వారికి మరియ రద్దాకు బాగీయన్న వారికి పాటలో ఘనీకము తిరు. ఇతర వివరములకు దర్గా బ్రుజి కార్యాలయములో పని తెయు తెలింకో ఉ8.00 గంటల నుండి మ 12.00గంటల వరకు మరియ మ.3.00గంటల నుండి రా.7.00ల వరకు తెలియ కొనవచ్చును. పాటపాడిన వారు 6వేలల బాదుగ బింటిన అర్హాన్నగా చెల్లించ వలెను. మేనేజింగ్ బ్రుజి

కబ్బిలీ క్రూ

లోక

బారబూక ఆరోగ్యమును ప్రీంకు 90 సంవత్సరములుగా అచ్చుచున్నది.

స్వీకృత కలుగు అకాల బిమ్మి, ముద్దుకుట్టు, ముతులకం

ఎక్కువ తక్కువగా పోపుట, నదుము నొప్పి సంతానహీనత, గర్భకాలపు జబ్బులకు దలచిత వైద్య సలహా కొఱుకై ఈ ప్రకృతి చిరునామాలో సంప్రదించండి

తయారయేయవారు: **శేసరే కుటిరం (స్రైవేట్), రిమిటిడ్ రాయపేట, మద్రాసు-600 014.**

వింట్లు: సీతారామ బనరత్ ప్రొద్దు పిమ్మిన్, బియ్యం - 1 - బింరారాక

నెల్లూరు గవర్నమెంట్

విద్యకుసు

వాన వదిలేట్టు లేదు

వెయ్యేళ్ల గెంటినా యారు వెట్టె వ్రేలాడే దౌర్భాగ్యం చుట్టం వరి వివేకంనూ కురుస్తూనే ఉంది ముందరవైపు వాన ఆకాశానికి వెల్లువ ఎకినట్టే పై ఎరిపిడి మద్రాసు - తిరువెలైల మంచి నెల్లూరుకు రాకపోకలు దిద్ది పోయాయి. రైతు కూడా నిరాసించి నడుపుతున్నారు. చాలా రైతుల సర్ది పోయాయి మాట్లాడు పెట దగ్గర కాలిగి వస్తూనే ఉంటే రవాణా సౌకర్యాలు మారడమే లోతు పొరుతున్నాయి.

పెన్నకు విష్ణుకృష్ణ వరద ఎచ్చింది. సోమవారం మంచి 23 వెల క్యూసెక్కుల నీరు దిగువకు వరద

విడి వక్రలతో తయారొతున్న మా విజయ వక్ర పాడి

25 వైసల పొట్టాలు

రుచి గమనించండి.

విజయ వక్ర పాడి

ట్రంకు రోడ్డు, నెల్లూరు ఫోన్ నెం.23372

గ్రామపంచాయితీ కార్యాలయము, కోవూరు

ఆర్.ఓ.నెం.110/96 తేది: 5.12.1996

వెలములు మరియు తెండరు ప్రకటన

నెల్లూరు జిల్లా, కోవూరు మండలము, కోవూరు గ్రామ పంచాయితీకి చెందిన ఈ క్రింద తెలుపబడిన పాక వస్తువులు బహిరంగ వెలము 21.12.96 తేదీ శనివారము ఉదయము 10.30 గం.ల నుండి గ్రామ పంచాయితీ కార్యాలయము నందు పంచాయితీ కార్యనిర్వహణాధికారిచే గానీ లేక వారి అనుమతి పొందిన వారిచేగానీ వెలము జరుపబడును. మరియు ఆరే రోజు మధ్యాహ్నము 3.00 గం.ల వరకు ప్రజాదగ్గరి సబ్బందికి మరియు ఇతర సబ్బందికి అనుసరముగా యూనిఫారము, పాదరక్షలు సరఫరా చేయుటకు నీలు వేయబడిన తెండర్లు స్వీకరించు బదును. ఆరే రోజు మధ్యాహ్నము 3.30 గంటలకు పోజైతన తెండరుదార్ల సమక్షమున తెండర్లు తెరువ బడును. వెలము నందు మరియు తెండరు లందు పాల్గొన దలచిన వారు చాటికి ఎదురుగా చూపబడిన ధరావత్తు వెల్లింది పాల్గొన వచ్చును. తెండరుకు ధరావత్తు వెల్లిందిన రోజు జాతపరచ వలెను. ఇతర ప్రార్థి వివరములకు కార్యాలయపు వెబిచేయ వెలం యందు అడిగి తెలుసుకోవలెను.

వెదుర్లు

| స.నెం. | వెలము వివరములు | ధరావత్తు |
|--------|---|------------|
| 1. | 1995-96 సం.నకు పాక దినవక్రాలు వెలము | రూ.25.00లు |
| 2. | 1995-96 సం.నకు కాలిపోయిన చేకలు, స్పార్లర్లు, టూలులు | రూ.25.00లు |
| 3. | 1996-97 సం.నకు పాకరములు మరియు పునామురీ కర్రలు | రూ.25.00లు |

యూనిఫారము తెండరు

| | | |
|----|--|-------------|
| 1. | 1996-97 సం.నకు వడ్లకొండ సిబ్బందికి మరియు ఇతర సిబ్బందికి యూనిఫారము సరఫరా (కా.సి.బి.యూ. యూనిఫారము. అరేకో కంపెనీ చేరలు, దుకెటు మరియు రెండు పొటర్లు రంగు కలపాగాలు సరఫరా చేయుట) | రూ.200.00లు |
| 2. | 1996-97 సం.నకు వడ్లకొండ సిబ్బందికి మరియు ఇతర సిబ్బందికి పాదరక్షలు సరఫరా చేయుట | రూ.100.00లు |

గమనిక: అనివార్యకారణముల వలన పై తెలిపి గవర్నమెంటు వారు కేలపు దినముగా ప్రకటించిన ఎడల మరుసటి కార్యాలయము వెబిచేయ దినమున జరుపబడును.

డి. స్వామిదాసు,
కార్యనిర్వహణాధికారి, కోవూరు గ్రామ పంచాయితీ, నెల్లూరు జిల్లా

వెయ్యేళ్లకు, కరవ మంచి అంచే వసనాణంలో వరద నీరు పొడువలలోకి వస్తున్నట్లు.

క్రీలక దగ్గర ఎచ్చరిక ఆట్టుకొనడం పరిశోధన ఈ వాన అని అధికారుల అంచనా. నెల్లూరు కంటే మద్రాసులో వాన అధికంగా వుండడం అందువల్ల!

జిల్లాలో అత్యధికంగా వాయువు పెట్ట దిట్టమూరు మండలాలలో వరదాతం రికార్డ్ అయింది. వస్త్ర (12 తేదీ) ఒక్క రోజు 17 సెంటి మీటర్ల వాన పడిందట. రెపు (14 తేదీ) రాత్రి వరకు ఇదే రీతిలో వానలు వడవచ్చు నంటున్నారు.

సోమవారం వాక్యం

మహామలారు ఆరోగ్య శైలం వైద్యుడు దాక్టర్ పెంచల రెడ్డి. మరి నలుగురు 12 తేదీ సాయంత్రం కాదు ప్రమాదంలో చేసిపోయారు. పెంచలకొన మంచి అత్యుత్సాహుకు కాదులో వెల్లుండి నారట. కాదు రైవరు అతి తెలివినా వ్యవహరించి, ద్యాం వైనుండే రోడ్డు పై మంచి కాక, దిగువ కలుజా క్రింది

లోతున్నే కాదు క్రొత్తాడట. నిజాయితీ మంచి నీరు వరలు తుండడంతో ఉప్పుక ప్రవాహం వుండింది దక్కడ. సోమవారం చేచాయం మలంపు తెదగినానే ఆ ప్రవాహం ఉప్పుకే కాదు రోయిలోకి కొట్టుక పోయింది. దాక్టర్లతో పులి అందులో పుస్తకం దుగుగురు అని సమాధి పోయారు చుట్టు ప్రక్కల జీవులవల్ల పాపించింది. వీళ్లలో దిగి, కాదులో మంచి దాక్టర్ల ధార్యను. మామమ మాత్రం బయటకు లాగాను, తెరపి తెలిసి మృత్యు గోగిట్టికే వెళ్లారు అలాగూ.

వాకారు దగ్గర ఇద్దరు మాయం

వాకారు దగ్గర స్వర్ణమేలి కాకపోతే ఒక కాదు కొట్టుక పోయింది. రాకొప్పై చెడ్డ అనే రైతు, మరొక యువకుడు వీళ్లలో కొట్టుక పోయారు. వారి ఆచూకీ ఇంక వరకు తెలియ లేదు. మర వరదలు తెచ్చింది. గజ కతగాళ్లను దించి నడతా వెతుకు తున్నారు.

పులికాట్ ప్రమాదం

పులికాట్ నరస్పూర్ నీటి మట్టం ప్రమాదకరంగా పెరుగు తుండడంతో అక్కడి డిప్యూటీ గ్రామాల జలపంపునూ తున్నాయి. నమండ్రం చాలా కుదురుగా వుండడం వల్ల నీళ్లు అగడవ్వు తున్నాయి. ఇంకొక రోజునా వాన కురిస్తే ఆ డిప్యూటీ 21 పోయేట్టున్నాయి.

దానిమ్మ దొంగలను బోనెక్కించారు

తెలగు గొంగ భూసెకరణ పాకులో, దానిమ్మ చెట్ల పెరుతో కొట్టు దిగింపొంగిన పెద్ద మమలు లండరినీ కోర్టుకు తప్పింది ఎనది. 1987లో కండ్లెరు రిజర్వాయర్ క్రింద మునిగి పోయి భూములలో అప్పటి కప్పుడు దానిమ్మ మొక్కలు నాటి ఎకరాలు 3 నుంచి 5 లక్షల వరకు నష్ట పరిపారం క్రింద దోచుకున్నారు. ఇది రైతుల పరంగా కంటే వ్యాపారుల పరంగానే ఎక్కువగా జరిగింది. అప్పటి సైపర్ కల్లెర్ల రంగా దార్యులు, సూపరింటెండింగ్ ఇంజనీరు వి. నారాయణ రాజులు కలిసి తమ స్పృహకులు, బంధువుల చేత పొలాలు కొనిపించి, ఫరకం ప్రకారం ఈ దోచి జరిపించారు. ఉద్యానవన కాళి అధికారులు వారితో కుమ్మత్తై, దానిమ్మ చెట్లకు అరిచి మారిన విలువ కట్టారు. మొత్తం 57 మంది రైతులకు 4 కోట్ల వరకు అక్రమంగా పరిపారం సొమ్ము వెల్లిందినట్లు అంచనా. కొండరైత 40 నుంచి 50 లక్షల వరకు దోచుకున్నారు.

జమీన్ రైతు ఈ దోచింది పసిగట్టి వార్తలు ప్రచురించడంతో అప్పటి కల్లెర్ల కె. రాజా తక్షణం అప్పి వెల్లింపులా నిలిపి వెయించారు. లీకుంటే కనీసం వంద కోట్ల రూపాయలు పారకే కయ్యరమై వుంటే. ఇప్పటి తెలుగు దేశం ఎమ్మెల్యే ఒకరు కూడా దానిమ్మ దోచికి రైతే అయి వుండేనారు. జమీన్ రైతు వార్తలతో ప్రభుత్వ అధికారుల వంద కోట్ల మిగిలింది.

డిప్యూటీ చాలా దర్బాపులు

జరిగాను. కానన సభా సంఘం విచారణ చేశారు. ఎనిది అధికారులు ఇచ్చేక తర్వాత ఇచ్చుడు వాడిపట్టు దాఖలు చేశారు. 57 మంది రైతులు. అనాది సైపర్ కల్లెర్ల రంగా దార్యులు. ఎన్ఐ నారాయణ రాజు. సైపర్ దిప్పటి కల్లెర్ల సయ్యర్, రామప్రసాద్, మధుసూదన్ రెడ్డి; పోలిట్లర్ల ఎడి ఎల్. మధుసూదన్ రెడ్డిపై శేషులు దాఖలు చేశారు.

శేషు దాఖలు వెంటదానే తొమ్మిదేళ్లు వదిలి; వేర దాఖలకు ఇంకొక వస్తువం వెతుకుంటేమా చూడాలి!

25 లక్షల దగా

ప్రొఫెసర్ పెటకు చెందిన చిల్లూరు వెంకటేశ్వరు అనే బియ్యం వ్యాపారి శ్రీశ్రీ మిల్లర్ల లోపే వేసి 25 లక్షల రూపాయలతో పరాయనం చెక్కించాడట. పుమ్మగంగా వ్యాపారి వేస్తూ వుండి, పుమ్మిల్లంకి మాయమై పోయడట అతను రైస్ మిల్లర్ల లలోదిడి మంటున్నారు.

పెట్లెట్ బంక ఆక్రమణ

తెలగు యువ వాయుకు శ్రీ పటి దొంగలవన అత్యుత్సాహు బస్సులు దగ్గర సర్వోత్కృతలువకు అనుకొని స్టంబు దురాక్రమించి పెట్లెట్ బంకు నిర్మించ బోయారు - మునిసిపల్ అధికారులు నిలిపి వెశారు.

మునిసిపాలిటీ కట్ట తెరిచి చూడాలి కాని నోనోలో ఇటువంటి ఆక్రమణలు కోకొల్లలు. విచిత్రమేమిటంటే వాస్తవంగా సర్వేవల్లి కాలువ కట్ట ఆక్రమించి, నిలంధనలన్నీ తుంగలో తొక్కి, కనీసం బాస్ స్టానింగ్ అనుమతి కూడా లేకుండా అత్యుత్సాహు బస్సులు దగ్గర వంద అంగడి గదులు నిర్మిస్తున్న సమయం నాయకులు ఈ పెట్లెట్ బంకుపై ఫిర్యాదు చేశారు. ఎంకటి నిజాయితీ పడలండి!

నెల్లూరు మహిళాకు మహిళలపై పాపాద

నెల్లూరుకు చెందిన శ్రీమతి కె. గీత అనే మహిళా పరిశోధకురాలికి పరిశోధనా విజ్ఞానద్యాలయం దాక్టర్ వరగాం చేసింది



జిల్లల్ వైద్యాధికారి, కుటుంబ వర్తూల గురించిన అవగాహన అనే అంశంపై ఆమె చేసిన పరిశోధనకు - పోస్టెన్సై కాళ తరఫున - మహిళా పట్టా లభిస్తూంది. ఇందు కోసం ఆమె నెల్లూరులో పాటు, రాయలసీమ మూడు జిల్లాలలో 300 మంది మహిళలను సుదీర్ఘంగా అభ్యర్థ్య చేశారు.

శ్రీమతి గీత - ఆస్ట్రేలియాలో ఎయిర్ ఫోర్ట్లో స్టాఫ్ వుండిన రీతిగా పుస్తక శ్రీ అరవింద రెడ్డి సేతులె; వెలుసరి దిప్పటి కల్లెర్లగా రచ్చైతిన నెల్లూరుయందు. జమీన్ రైతు అధికారం పొరకుడు దాక్టర్ కె. శ్రీవివాసులు రెడ్డి కుమార్తె.

శ్రీమతి గీతకు మా అభినందనలు.

అద్భుతమైన ఆఫర్

PHILIPS

ఉచితం! ఫరిస్ట్ వరన్ (మ. రి. 19/- నిలవగల) ప్రతి మ్యూల్-గ్రెండర్ కు

ఫిలిప్స్

ఆదర్శిత హోం:

S.S. పాయింట్

రమాకాంత్ లాడ్ ఎదురుగా, ట్రంకు రోడ్, నెల్లూరు - 1

ఫోన్: 23446

మద్రాసు నుంచి ప్రముఖ నరముల స్పెషలిస్టు రాక

డా. కె. గిరీష్

M.D., D.M., (Neuro), MCh. (Neuro Surgery), Ph.D.

మద్రాసు వారు ప్రఖ్యాత ఆసియా బండములో నరముల నిపుణులు 21.12.96 శనివారం ఉదయం 9.00 గం.ల నుండి సా. 5.00 గం.ల వరకు రోగులను ఈ క్రింది హాస్పిటల్లో పరిశోధించెదరు.

గమనిక: రోగులు క్రింది ఇత్రసులో పెరును వెచ్చారు చేసుకోవలదు.

Phone: 22175 (H), 29175 (R)

డా. J.V. రామమోహన్, M.S.,
డా. J. వాణి, MBBS., DGO.,
డా. జి. నారాయణయ్య మెమోరియల్ హాస్పిటల్

బృందావనం, నెల్లూరు

నలుగుడు

4 పేజీ కొరవ

దొంగుంది కానీ అది అయినది తీసు
కావచ్చి బయటకు ఆ పదవి చూపు
మట్టక ప్రేమా గట్టుకున్నాడు!

కనీసం పాముతో పాటు
చేసుకోవటం అయినది మొదటి నుంచి
అలవాటు. పాక్షి ప్రవారం కోసం ఎవనిని
సంబంధం కొత్త జీవితాలు గంగ కాలువ
కాంక్షలు పుట్టే అనిపించాయి.

కొత్తగా మారి, అయినది ముందే పక్షి
పుంజుంది - ఎవరైనా చూసి రావచ్చు
అందులో ఒక్క కాంగ్రెస్ కార్యకర్తే పక్షి
అనిగన్నట్లు చెప్పారు చూడలేదు.

వెళ్లారు ఎమ్మెల్యే క్రిమిటి పవరాక
లక్ష్మి మంగళ ఎక్స్ ప్రెస్సు ఒక్క
నిమగ్నం అంటే - తిరుపతి ఎమ్మెల్యే క్రి
మిటి ముల్లపూర్ణం కొత్త నవగిరి రైలువ
సాధించారు తిరుపతి - మైదామల
మధ్య ప్రతి రోజూ నవగిరి ఎక్స్ ప్రెస్
వరదించాలని ప్రధానమంత్రి దేవగాద
కన స్పష్టపాలిత ఉత్తర్య దేశాదళ.

సాధారణంగా ప్రధానమంత్రులు
అటువంటి ఉత్తర్యులు చేయరు -
సంబంధిత మంత్రులకు నిశ్చయ
మాత్రమే చేస్తారు. అటువంటిది ఏకంగా
అయిన ఎక్స్ ప్రెస్సు అర్ధరే వేయడానికి
కారణం - ముల్లపూర్ణం హాకం వద్దనే
వెళ్లడానికి వలె మారా చేయడం. ఈ
రైలు నడవకుంటే పార్లమెంట్ ఎదుట
అప్పేం, నీళ్లు మానేసి కూర్చుంటానని
బెదిరించడంతో, ఎందు కొచ్చిన

కాదు. కేంద్రమంత్రాగ ఎదిగిన చింత
మోచిన సైతం నిరీక్షాక వేస్తే పనులు
వేర్తించుకోని ఎదుగుతూ. అయిన
తలుచుకోని పుంటి వెళ్లారు,
తిరుపతికింక ఎదువుల ప్యాక్షన్లయే తవరి
వచ్చి పుండేది. రైల్వే గేట్లు ఒక
రెక్కలోని కాను.

రాజకీయాలకు, పదవులకు
కొత్త వాలెన్ ఈ అంటు ఎమ్మెల్యే ఢిల్లీలో
కావచ్చు ముచ్చెన్నాడు పనులు
యేదానికీ పరుగు వంటిది పోటీలో
పుట్టు పరుగులు తున్నాడు. ఒక రైలు
అంటేనే, ఇంకొక రైలు వేడిస్తేనే బెల్లా
ప్రజలకు ఏదీ అనిగి పొయినట్లు కాదు;
కానీ, ఎమ్మెల్యే పదవు లుండేది
యేదానికీమా అన్న స్పృహ కలిసిన
వారు కొరవడం - (గ్రూట్లో మెల్ల కొర?

రాయి తురాయి

8వ పేజీ కొరవ

ఉంటుంది. పాతల స్వరూప
స్వభావాలను అవగాహన చేసుకోవాలి.
ప్రకరణ పలుకాల్సి, స్పష్టవేక
సాంద్రతను, సంవిధాన చతురతను
పూర్వయగతం చేసుకోవాలి. కట్టలు
వెలాచి అర్థాలను అర్ధ ద్వాయలను
గమనించాలి. ఇంకగా పరిశ్రమస్తై తప్ప
కవి హృదయం చేజిక్కుడు; ఉద్దిష్ట
సత్యం బుద్ధిక్కడు.

పారిశ్రామిక కర్తలో సత్య నిష్ఠ,
దాని పారమ్య నిరూపణం ముఖ్యం.
తక్కిన పన్నీ అనుపంగికాలు; ఇక
రామాయణం సంగతికి వస్తే - "రామా
విగ్రహ వాన్ ధర్మ!" అన్న వాళ్లు
అకరక చదువులతో వాదలాత్యాన్ని
వాంఛి చేసుకోవు వారు కాదు. భవభూతి
ఉత్తరరామ చరిత్రలో రాముడు అన్న
మాటలు చూడండి-

"స్మృషాం దయాం పాశాం చయదివా
జానికీమి
అరాధనాయ లోకస్యముంచతో
నామిమేషదా"
ప్రజాను రంజకత్వం కోసం
కడకు ప్రాణ నేమాన అయిన జానకీనైనా
పదిస్తాను. అందుకు నేను దాధపడను
కూడా - అని అంటారు.

నీక మహాసాధ్య అని అయినకు
బాగా తెలుసు. తెలియనిదల్లా -
పుకార్లను నమ్మి ప్రవారం చేసే
గీత్రాణు లోకాని! అగ్ర్యపురిక
అయిన కర్మక నీక గొప్ప గరిక అని
అగ్ర్య దేవులంటారు. పశువు మహర్షి "
విందిచా రామచంద్రా" అంటే -
రాముడు - "లోకము వినుమాగాక"
అంటారు. ఇక్కడ పాలకుడుగా రాముడి
ద్వారాక నిష్ఠనే మనం చూడవలసింది.
పాలకుల సడత ఇట్లా ఉండాలని
సూచన.

సర్వజ్ఞుల జూదంలో సమస్తం
- కడకు కట్టుకోవు ఇల్లారని కూడా
వెండ్రెమ్మి కోర్కొనేడం శైతవంటి ఉండే
శైవును నోళ్ళి చెప్పడమే ఓడిపోయ్యే కొద్ది
పరాకతుడిలో పొరువంతో బాటు పరాక
వెనవేసుకొని పెరుగుతూ వస్తుంది.
పోగిట్టుకున్న దండా రాజ్యుల కొవాలన్న
తపన దహించేస్తూ ఉంటుంది.
ఉచితాను చిక ప్రజ్ఞ ఒచ్చిస్తే పొతుంది.

అందువల్ల బాధం తోటిక పోతే తోటిక
తప్పించి వ్యాస మహర్షి వాద్యులక ఇది
తెలియక - అది నాశిష్టం. అది హకు
అవుం లేదు అంటే - అది కవిత్వ
వృత్తు? మన యుద్ధ నిష్ఠల పట్టిక
కవిత్వమైతే మన ఇంటి వెద్దాలి వల్ల
కూడా గొప్ప పాపాత్ముడు తరవలించి
కూ!

"ఇచ్చులు"
కాళి ప్యాకెటి
పెట్టెలు
అమ్మబయను" అనే కట్టల దొడ్డి వద్ద
పున్ను లోడ్డును క్రిక్కి చూపించి కిన్నె
కొంపెర్ల జనారంబాబు "ఇది వనన
కవిత్వమే కదా!" అని వెల కొరం
చేశాడట. లైను కింద లైను పొడ్డినైనా,
సాధుగుడైనా రామ కొంటూ పోతే
కవిత్వమే పోతుందా?

అందుచేత సై రచన తరమా
పులికల్లో కనబడే మేటి మాయుల
కాలంకొన్నా పనికి పస్తుండేమా కాని
కవిత్వంగా కాణకీ కొరగాదు. బహుశ
ఇందు పల్లవి ఏమా అంద్రోక్తి
సంపాదించు డిప్పి బెల్లా ఎదిగవను
నెట్టి, తమ వివేకాన్ని, వివేకణను
నిరూపించు కొన్నారు. కవిత్వం కాని
దంకా చిత్ర బుద్ధిలో, అసలైన కవిత్వం
రసజ్ఞుల ప్యరయంతకాలాలలో
సదిలం!

హరికృష్ణ

మొదటి పేజీ కొరవ

కుమిరి పోతున్నాడు. క్రికష్ట పరమాత్మ
అంతటి వాడు వెలిగాడి బాణానికి
ప్రాణం వదిలివట్టు - సింహం వంటి
ఎనటిఅరకు రాజకీయ భరమస్తైన
హరికృష్ణ రాజకీయ భవిష్యత్తు
చంద్రబాబు చేతిలో పారింతున్నట్టి.
బెరా వేద్యం!

లక్ష్మీపార్వతి

సందడే లేదు

అనేట్టి రోకి అరంగేటం
చేసిన లక్ష్మీపార్వతి తన హరికదా
గానానుభవంతో, తెలుగు భాషా
పాండిత్యంతో, ఎన్నోర వద్ద నేర్చిన
విద్యలతో చిత్ర విచిత్ర విమర్శ వాస్తాలు
సందించి, చిన్ననాటి మాటలతో ఉతికి
అరేస్తుంది అందరూ అనగా ఎదురు
'మాస్తుంటే - అమె మాత్రం సందికి
చేయకుండా వచ్చి వెళ్లిపోకుంది. అది
కొత్త కోరిక నిగ్గు వంటిలో లోక
మాటలతో చెరిగేయ దానికీ సబ్బక్
దొరకకో అర్ధం కావడం లేదు.

సారా

మొదటి పేజీ కొరవ

కాంక్షించి - భజానా వింసే కార్యక్రమం
ప్రారంభించి - మధ్య సమయం రద్దు
ఉత్తర్యులై సంతకం బరితీయమని
గేలగేల చేశారు ఎమ్మెల్యేలు.
దీమతు వరమచ్చినా పూజారి
ప్రసన్నం కాంటు వ్యర్థం కదా?
ఈనాడు అధినేత రామాజీ రావు సలహా
కోసం చంద్రబాబు అటుంచి అంటే
కాకట్టి వై - రామాజీ సనీమెరా
అవ్వారి. అప్పటికే తెల్లసారా నివేదనం
అట్టి పుంపి - ఎర్రసారా (విస్వ,
ద్రాంఠీలు) మాత్రం వదిలిస్తాను అని

చంద్ర బాబు దేరం పెట్టినా - రామాజీ
రావు ప్రక్క రోజూ తన తూరువ పత్రికలో
వివేకం చూపించాడు. ఎర్రసారా
వదిలిస్తే, అయినకా పువమాగం -
మూకయో తోడూ నడుస్తుంది; కానీ
అందువల్ల తన పత్రిక వచ్చును. తన
కూడా గొప్ప పాపాత్ముడు తరవలించి
అయిన భయం.

రామాజీ రావు రాజీ పడకుంటే
సారా నివేదన సడలింపు రాజకీయ
సమస్యలకు మూలమౌతుంది; అట్లు
అ అలోచన వదిలిస్తే అవలు ప్రభుత్వం
నడవలసి వరసికీ ఏర్పడు తుంది.
మందు నుయ్య వెనుక గొయ్య;
కరవమంటే కళ్ళుకు కోసం, విడత
మంటే పాముకు కోసం.

రామాజీ రాజీ పడక పోయినా
మర్దంపించి ఎత్తి చేయడమే మంచిదని
ఎమ్మెల్యేలు భరోసా ఇస్తున్నారు.
త్రాగడానికి లైసెన్సు లిచ్చి, అందుకు
వెలల్లో ఫీజాలు పెట్టి, మందు సీసా
అధిదే బాగా పెంచి అమ్మకై - రెండు
వేల కోట్లు వస్తాయి; స్వగర్ల బారీ
తగ్గుతుంది; అప్పుల అవసరం
పుండదు; అంకా సుబలాం సుఫలాం
అన్నట్లుంటుంది అన్నది ఎమ్మెల్యేల
సూచన. చంద్రబాబు ఏమి చేస్తాడో వేచి
చూడాలిందే.

నేటి భారతం

2వ పేజీ కొరవ

పచ్చినప్పుటికీ బంక కుండా చీపుర్లు
బాగుచేసినందుకు బిడ్డ ప్రభంజం అంకా
అభినందిస్తున్నాడు.

తారలను తాకుతున్న

హాలీవుడ్ బిడ్డెట్టు!

బొంబాయిలో దిగి బిడ్డెట్
చిత్రాల నిర్మాణం పూపండు కొంటేంది.
వెంకట శ్రీకం ఎ క్లాస్ హాండ్ చిత్ర
నిర్మాణానికి మహి అయితే మూడు లేదా
నాలుగు కోట్లు ఖర్చయ్యేవి. ప్రస్తుతం
గోట్టు అంటే అది తక్కువ బిడ్డెట్
కిందే రెక్క! మన తెలుగు వారు
రామకౌసల వరకే తీస్తున్న 'రాహుర్'
హాండ్ చిత్రం ఖర్చు 7కోట్లు దాటిందట!
కె.సి. బొకాడియా అమెకాల్ బచ్చన్,
మనీషా కొయిరాల లతో తీస్తున్న
'లాలాచామి' బిడ్డెట్ ఎంతమ
కుంటున్నాడు? కేవలం 20కోట్!!

జిల్లావార్తలు

5వ పేజీ కొరవ

మంది కా.డి. ఉద్యోగులు కుటుంబ
పోషణకు సరిపడే తీతం లేక సతమత
మవుతున్నట్లు చెప్పారాయన. కా.డి.
ఉద్యోగులకు వరదీ విరమలు చేశాక
వచ్చిన సౌకర్యం కల్పించాలని ఢిహంబో
చేశారు. సమావేశంలో రాష్ట్ర కా.డి.
ఉద్యోగుల సంఘం అధ్యక్షుడు డి.
రామసుబ్బారెడ్డి, సర్పంచ్ కార్యదర్శి అర్.
లక్ష్మయ్య, రాష్ట్ర కోశాధికారి డి. ఎస్సీ
ప్రసాద్, స్థానిక నాయకులు సినాచ
నాగభూషణం, ఉపవిజ్ఞ కార్యదర్శి ఎన్.
శ్రీనివాసులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.
అయితే పాప మంటపై
పాపంపై నివేదన రి తెలి వివాదాన్ని
సంబంధిత ప్రయోగిస్తున్న సంపాదకు
అగ్గి రాక్షస పాపాత్ముల పోకే సరది
వివరాలలో అయితే పాప మేలకు సీటి
అవసరం తక్కువని విన్నవించి, కాని ఈ

వంటకు దీని అవసరం ఎక్కువ
మెక్కి ధర 50 రూపాయలైతే అందు
ప్రభుత్వం 40 రూపాయలు చెల్లించి
ఇస్తున్నట్లు. అందువల్ల మెక్కి, -
రూపాయలకీ లభిస్తుంది స్టాంపు.
మెజిస్ట్రేట్ సి. హాసినే రాష్ట్ర తెలి
బిస్తానాడు.

వెంకటగిరిలో కుండపోత

వెంకటగిరిలో గత
రోజులుగా కుండపోతగా
పడుతూనే వుంది. 8, 9, 10 తేదీ
38 సెంటి మీటర్ల వరకే
నమోదైంది. దీనివల్ల పల్ల ముం
వతకీ అసం అల్లాడి పోతున్నాడు.

కడప ప్రెస్ బిల్ డిస్కం

మున్సిఫ్ కోర్టులో

O.S.No. 619/95

రాయలసీమ గ్రామీణ బ్యాంకు,
మెయిన్ బ్రాంచ్, రైవెటింటర్వెన్
బిడ్డెట్ బ్రాంచ్ మేనేజరు, కడప -

Vs

1. కుర్నూలు పల్లెటూరు
S/o. ఎల్.కె. 3/209-A,
రాజాపేటపేట, కడప.

2. వనంక సుబ్బారాయుడు
S/o. నారాయణ, 3/209,
రాజాపేటపేట, కడప.

... ప్రతివాదులు

ప్రతివాదులకు నోటిసు

తైదానా నందు వారికి
రావలసిన బాకీ రాజుట్టు కొనుటకు
గాను సై కోర్టులో దాదా దాఖలు
చేసి యున్నారు. సరదు దాదా
31.12.96 తిదికి వాయిదా వేసి
వున్నారు. అదనము ప్రతివాదులు
సై కోర్టులో ఉ.10.30 గం.లకు
హాజరు అక్షేపణం ఉన్న ఎడల
తెలుపకొన వలెను. లివిడే కేసు
వలోకముగా తీర్చానుచేదమను.

(By Order Of The Court)
T. వెంకటరమణయ్య
వాదివరం అధ్యక్షులు

In the Court of the Hnd Addl. District Judge: Motor Accidents Claims Tribunal Nellore.

O.P.No. 497/96
Sonawada Veeramma and
another
Vs
C. Venkata Prakash and another
... Respondent.

To
C. Venkata Prakash, S/o. Ramana
Reddy, age 40 years, owner of the
Van bearing No. AP 03T 4670
3/420, Lakshmi Puram, Nellore.

NOTICE

Please take notice that the
above claim application was
filed against you in the above
court. The matter stands
posted to 27-12-96 for your
notice. Therefore you should
attend before the above said
court on that day at 10-30AM.
either personally or through
your counsel, failing which
the matter will be decided
Ex-parte against you.

S. Nageswara Rao
Advocate for the petitioner.

Many Wishes
And
Bon Voyage to
**Chi. S.V.N. VIJAYA
KUMAR, M.Tech**
on the Auspicious
occasion of leaving for
NEWJERSY U.S.A as
System Analyst.
S.V.S. Koteswara Rao
Brother

నెల్లూరు జిల్లా గ్రామ
స్వరాజ్య సంఘం, కందుకూరు
గావు తగింపు 25%
క్రిమినల్, పంజాబీ పండుగల
సందర్భంగా భారీ వస్త్రాలపై రూ.1టికి
25 పైసలు రిబేటు 10,12,96 నుండి
20.1.97 వరకు అవ్వబడును.
పాండుర్లుపై 20%, పాలియెస్టర్లు
పై 15%, నియ్యంపై 10% రిబేటు
అవ్వబడును.

గమనక: నెల్లూరు జోన్లో కేంద్ర,
రాష్ట్ర గవర్నమెంట్ల వారి అనుమతి
పొందిన భారీ బాంధారు అది
ఒక్కటేనని గమనించే కొరవచూస్తాము.
మేనేజరు
భారీ బాంధారు
అలంకార లాక్కి ఎదురుగా,
కాపేటి, నెల్లూరు-524 001

రాయి-తురాయి

*** ఇష్టా ఇష్టాల పట్టికే కవిత్వమైతే ఇంటివెళ్ళాల పట్టి తూడా కవిత్వమే!**

శివలం అధిపతియై ప్రతివారం కవిత్వం వ్రాయుతా? నిన్నుండేదాగా "కవి" అని బహులు చెప్పవచ్చు; అయితే అధిపతియై కొన్నివారాల ఉండే వారంకొన్ని ఉద్దేశ్యాలను కవిత్వం వ్రాయడం అని కవిత్వం కావడం. ఇటు వంటివి మన జీవితంలో తరచువచ్చుతుంటాయి. ఇవే కవిత్వమైతే - "కవిత్వం" అనే పేరుతో ఒక విభజనైనా, విలక్షణమైన ప్రత్యేక కాటకం వ్రాస్తే పరిశుద్ధి అంటేదీ కాదు; దాన్ని వింగడిస్తూ వ్రాసేస్తున్న అసంఖ్యాకంగా పాపాత్మక కావ్యాలు

వ్రాసారంటే పరిపాతుంటారు. మధ్య కవిత్వం దాగా ప్రచారంలో ఉన్న రోజుల్లో ప్రతి మధ్యమూ కవిత్వం మనుకొనేవారు; గణాధిపతి ప్రాసల నిబంధనతో ఉన్నందు వల్ల వెర్షానికే ఒకానొక అయోగ్యమైన నడక విచ్చేయవచ్చింది. అందువల్ల తమకావ్యకవిత్వాల భావ సాంద్ర్యాన్ని బట్టడా చిన్నప్పటి నుంచి పద్యం వంటకా కవిత్వంగా ప్రథమ గొల్పించింది. ఇది కొంత నయం; ఎందుకంటే - లయబద్ధమైన అక్షరగణితాలంటే తన నడకతోనైనా పద్యం చదువరులను మురిపించేది - తాత్పర్యాలకొస్తాయి!

అగ్నిమిత్ర

యెక్కడి, వాస్త్రులకే పచ్చి ఉండేవి కావ్వ కవిత్వం నుండి అకవిత్వాన్ని - అంటే కవిత్వం కాని దాన్ని వింగడిస్తే అవతలికే నెట్టిపాఠ్యమైతే వెళ్ళగొట్టవచ్చునని మనోహారు. కాకుంటే దీనికి అయితే పాపాత్మక కావ్యాలతో పరిచయం అవసరం. పాపాత్మక కావ్యాలతో రికమోలమైనా పరిచయం లేక పోయినా, కవిత్వం వంటి ఇష్టపరిచి చదివే వాళ్ళు అవినావాళ్ళలో గణనీయంగానే ఉన్నారు - ఇప్పుడైనా, ఎప్పుడైనా సరే; వీళ్ళు కావ్య మెలకువ లోపించి ఏమనుకుంటారో అకవిత్వాన్ని గుర్తా కవిత్వంగా ప్రవచించే

పంచాబమ

ధనుర్మాసం
తది 16 సోమవారం ధనుర్మాస ప్రారంభము.
ముక్కోటి
తది 20 శుక్రవారం ముక్కోటి ఏకాదశి
దినాలెరు తిథులు
మారాగళ శుద్ధ
తది 14 శుక్రవారం పగ. 3.10 వ
తది 15 ఆది పంచమి పగ. 12.47 వ
తది 16 సోమ పంచమి పగ. 10.25 వ
తది 17 మంగళ సప్తమి ఉ.గ. 8.10వ
తది 18 చంద్ర పూర్ణి అష్టమి
తది 18 బుధ సపతమి రా.గ. 4.00 వ
తది 19 గురు రవమి రా.గ. 2.30 వ
తది 20 శుక్ర ఏకాదశి రా.గ. 1.15 వ
స్వయంపాకుల శ్రీధివాసులు, ఎం.ఎ.

మాటలతో ఆట - 32 సమాధానాలు

అధ్యం: 1.శివ 2.శివు 3.శివం 4.శివీ 5.శివీ 6.శివీ 7.శివీ 8.శివీ 9.శివీ 10.శివీ 11.శివీ 12.శివీ 13.శివీ 14.శివీ 15.శివీ 16.శివీ 17.శివీ 18.శివీ 19.శివీ 20.శివీ 21.శివీ 22.శివీ 23.శివీ 24.శివీ 25.శివీ 26.శివీ 27.శివీ 28.శివీ 29.శివీ 30.శివీ 31.శివీ 32.శివీ 33.శివీ 34.శివీ 35.శివీ 36.శివీ 37.శివీ 38.శివీ 39.శివీ 40.శివీ 41.శివీ 42.శివీ 43.శివీ 44.శివీ 45.శివీ 46.శివీ 47.శివీ 48.శివీ 49.శివీ 50.శివీ 51.శివీ 52.శివీ 53.శివీ 54.శివీ 55.శివీ 56.శివీ 57.శివీ 58.శివీ 59.శివీ 60.శివీ 61.శివీ 62.శివీ 63.శివీ 64.శివీ 65.శివీ 66.శివీ 67.శివీ 68.శివీ 69.శివీ 70.శివీ 71.శివీ 72.శివీ 73.శివీ 74.శివీ 75.శివీ 76.శివీ 77.శివీ 78.శివీ 79.శివీ 80.శివీ 81.శివీ 82.శివీ 83.శివీ 84.శివీ 85.శివీ 86.శివీ 87.శివీ 88.శివీ 89.శివీ 90.శివీ 91.శివీ 92.శివీ 93.శివీ 94.శివీ 95.శివీ 96.శివీ 97.శివీ 98.శివీ 99.శివీ 100.శివీ

అధిపతి కొన్నివారాల వ్రాయవచ్చు ఉద్దేశ్యం తానుకే ప్రతి ద్వంద్వం కవిత్వంలో కూడా విసురుతున్నాయి. మరొకటి అగవ్యాపి మితిమీరి పోతున్నా యున్నాడు వాస్తవం; అదే అగవ్యాపి ద్వంద్వం ప్రాసల ప్రాసల ప్రాసల ప్రాసల వాస్తవం తమకుండా నీయకుండా వ్రాయవచ్చు. వాళ్ళ ఉపయోగం పోసు కొంటున్నాయి. అయితే వాళ్ళ దురవస్థలను కవిత్వకవించి చెప్పుకుంటే అందరూ కృతకృత్యులు కాదేకాదు పోతున్నారు. కొందరికే నిర్ణయం వంటి వెర్షానికే లెక్కపెట్టే చరిత్రకే మంచి మూల్యం కవిత్వం రాయడంలో తాను అనిపించు కొంటున్నాడు. తక్కిన వాళ్ళ రాకలన్నీ "కాతల అగవ్యాపి కాని కుప్పలో గొంటలు లేవు" అన్న చంద్రమే. ఇదిగో వై నేమియ్యాలి - మరీ పారాపాటు; ఇవిగో రచయితల వచన రచనను కొంచెం దుంచు చూడండి -

"పల్ల రుజువాలలో జీవితమంతా తోడుగా నీదగా ఉంటానని భావించు చిన్న వాళ్ళు వాళ్ళ సంతోషం వాళ్ళుగా అమ్మిన పక్కపాటికొస్తుంది లాంటి భక్త సమీపా నాకొచ్చి అదన్న మహిమాలానే ఎదు ముందు అర్థాంగి వచనం తెలిపాగా ఏండు గట్టిగానే అదవుల పాపాన్ని సీరామచంద్రుడంటే అయిష్టం వాకు నవంబరు సామ్రాజ్యం వరుస క్రమంలో ఒకటిగా వందంగా వెళ్ళడానికి ఏమీ మిగలక ప్రాణాలు గల సతినే పుణంగా పెట్టిన మెత్తిన పులి ధర్మరాజూ లాంటివాడిని ఒక్క కణం కూడా దరించలేను!"

కొండవీటి వాంకాడంక త రచన అలా వారా ఉన్నా అంతటితో ముగిస్తాను. ఎందుకంటే నేననుభవించిన వీరసమంతా సహృదయులైన పాఠకులకు వందరిం చెయ్యడం వాకు ఇష్టం లేదు. పై రచనను బట్టి రచయితకి పురాణేతి హాసం పట్ట గారంపం లేదు అనేది తెలు తెలు; రామాయణ భారతీహాసాలకు రచయితలకు కున్న నిరాసనంతో నిమిత్తం లేదు. వాళ్ళికి వ్యాస మహర్షులకు పాదల్లో లోలు ఇసుమంలైనా లేదు. ఆ కావ్యాలు, ఆ కవులు, వాళ్ళ స్వలించిన పాత్రలు అప్పుడూ, అప్పుడూ. ఇక నెప్పటికీ నవీనాలే; చిరంజీవులే.

సహృదయుల పేరే అంతా రచయితలకు కున్న విచారణతో కాదు. అమితమైన అపరాధాలతోనే; అమిత అకవిత్వం లేరనేనే; లోలైన అధ్యయనం లేదు ఆ రచనలో గొంతు అయిస్తున్నది. ప్రక పాండిత్యం చేసి, కవిత్వాన్ని కామీని నిర్ణయం చేసినందు. సహృదయ రచనగా నిరసనగా పోగి పోవలసిన కవిత చచ్చుతూ వచనమై చరిత్రల బడిపోయింది.

కావ్యకవిత్వాలలో కావి. పురాణాలలోకావి ఒకానొక లోకక సత్యాన్ని. లోక పారలొక సత్యాన్ని పాపం చెయ్యడం కోసం కవి అభ్యాయకను ఎంచు కొంటాడనే. ఆ సత్యాన్ని పనిగట్టే సామ్రాజ్యం పాఠకులకు సుందాలంటే అది కుంబం వారి అభిప్రాయం. అంటే కథలోనే మౌలిక కల్త్యాన్ని గ్రహించాలి. అందుకు పాఠకుడు ఎంతో శ్రమించాలి

మాటలతో ఆట - 34.

| | | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 |
| 8 | | 9 | | 10 | | |
| 11 | | 12 | | 13 | | |
| | 14 | 15 | | 16 | | 18 |
| 19 | | | 20 | 21 | 22 | 23 |
| 24 | 25 | | 26 | | | |
| 27 | | 28 | | 29 | 30 | 31 |
| | | 33 | | 34 | | 35 |
| | | | 37 | 38 | | |
| 40 | | | 41 | 42 | | 43 |
| 44 | | | 45 | 46 | | |
| | | | 48 | | 49 | 50 |

అధ్యం:

1. వంగంలో ప్రముఖ కృంగార కావ్యము (3)
3. యుద్ధంలో యోధులు రంపందే (3)
5. బైక యుద్ధం (కావల) (3)
8. పొలంలో రాతి గంటలు (3)
9. కృంగార గీతం (3)
10. "కా"కే మొరలు; ముప్పాళ్ళి (4)
11. తగవులో పు పాత - ఒప్పునట్లుగా (2)
12. కాననం కాదు; ముఖం (3)
13. ఏదలా పలికినా; చెట్లకు పట్టి తగులు (2)
14. ముగింపు పుస్తకం (3)
16. కావ్యం క్రీక (2)
19. పాదం పంజాబులో వెళ్ళు (3)
20. అడవిలోని వాగి నందివాడు; -మంత్రి (2)
22. ఉడుగు వరములోని ఏరుకొంటే తప్ప 'క' తోమొరలు (4)
24. కంఠ బల్యే దీర్ఘ వస్తుంది; అది వరమే అవుతుందా? (3)
26. "గారవము" పాండి; మూర్ఖం లభిస్తుంది (4)
27. అది చేస్తే పుణ్యం వచ్చింది (2)
28. అపావంలో సంతోషాన్ని తెలియజేయండి (2)
29. ఈ వెళ్ళు వెళ్ళితే ప్రవారం సమా (3)
31. అనేక రంగా సన్నుల్లో అది ఒక రంగం (2)
33. వారదుడి వీణ (3)
34. కుంజంకో అలెనా (3)
36. వెళ్ళుమూరి అయిదో ఒకటి (2)
37. చానాకాని సమితిలో అనేకులు (2)
39. "తగునీ చల్ల చిరస్థానా సుఖం" తగినవారే కలా (2)
40. చిల్లమైతే కుండ (3)
42. కర చెయ్యకే అరు (2)
43. 3 అంటే ముగిసినాండం (2)
44. ఎందుకు ఈ స్త్రీ తరచి పోయింది? (3)
45. వీటిని చెప్పండి; ముప్పు (3)
47. చింగుంటి వేరు చిరచిల వేరేది (3)
48. "వల్ల ముగిసా" వల్ల పోగొట్టినా (3)
49. ఈ చానాకాని ముందు ఒక అన్ను చెప్పిన వేమ అంటుంది. వాళ్ళు చిరకీ కాదు; (2)

50. వ్యవహారిక కావ్యం వెదకమనాని, ప్రాంతీకంబు చిరుగులు గురించిన పండితుని అంటారు (3)

నిలువు:

1. వెండితారం (3)
2. పురుషుడు (2)
3. కవిత్వం (3)
4. దీపాచారి కరుణామంది ముద్ర (2)
5. వరదేవి ముందులో పాట (2)
6. పాపి సత్యానికి కావ్య; తీరకవేదలో చేసే పనికొనం వెతుకు (2)
7. రాసిపెట్టే చూపు (2)
8. పరిశోధన (3)
9. గీతంకూల కొలక "క" చేరవై సకమ్యువారు (3)
10. కావ్యం రెండు పుస్తకాలకు ఒక చూపు (2)
12. వేద; ఎంక (3)
13. పాదము లింకం రామనంద (2)
14. గీతంకూల రాకు దీర్ఘ వస్తు (3)
15. కవయ్య (2)
16. రాశిపేటి, రాశి "వస్తు" తగిలించు. కావ్యపుస్తకం (4)
17. వేదం చంపింది రాజాస్థానం (2)
18. వీ "కవ్య" ఏమిటి? తెలులో పాపి అటాకా తప్ప (2)
19. పుస్తకం (3)
20. కవయ్య వంటి "క" తననా ముక్కంటి (2)
21. ప్రాణం (3)
23. ప్రాణంకాది (3)
24. కాదా వం; 'వ'తోక చెప్పడం (3)
25. అవ (2)
26. అపాపి రాజాస్థానం (3)
28. అవమే గీత (2)
30. అటాకా (3)
32. ముక్కంటి (4)
33. మంచి యావనంలో ఉంటే స్త్రీ (4)
35. గుణాధిపతి ఎందుకీ శ్రమం చెప్పాలి (2)
36. దీన్ని రాకవేత అంటేకీ పోవాలి (3)
38. వాకు + అందం కంటికి (3)
40. "క"క బహువచనం చేస్తు; దీక్షలు (3)
41. దీని వెళ్ళినాకీ స్త్రీల గురులను పోలుస్తారు (3)
43. మూతగా పెట్టి ముట్టిస్తాక (3)
46. "తరచు" నుండి రచ్చిని చిరువంటి (2)



కళ్యాణ ప్రాక్షిరస్తు చిత్రంలో కావ్య

ఆమని వుండగానే ఆవని దిగుమతైంది!

అఫస్ట్ వైట్

అది ఒక కొత్త కథానాయిక పేరు. అంటారు. మంచి దిగువని చేసుకోవడం కారణం. అది అని ఒక నటి అంది కథా? ప్రశ్నలు. తెలివితలు పట్టారేమో! అంటే డైరెక్టర్ వంటి "అమె క్యూరేటర్" పెళ్ళి చేసుకుని గణనీయ కావాలి అంది కథా? అంటేక, కనెక్ట్ చేశారు. అప్పుడు నచ్చింది! రామకృష్ణార్య నిర్మించి "వైట్ ఆఫ్ పర్ఫెక్షన్" చిత్రానికి వెళ్ళి దర్శకుడు, సంగీత దర్శకుడు కూడా అయితే! వినీత్ హిల్ అని పేరు పెట్టారు. అది చిత్రాలో ఒక కీలకమైన పాత్ర పోషించారు.

అదేమీ అని అంటే ఏమీ గ్రీకులు అయినా వారుగా "కురుక్షేత్రం" అని అంటే చిత్రం తయారైంది. ఆ చిత్రంలో ఒక ర్యూల్ అని "గ్యాదానం" అని మళ్ళీ పెట్టారు. అది అనికట్టగా అంది పెట్టారు వారు అల్లంకరం

అమె పెళ్ళిలో కల్లాలోతున్న దని ఈమెకా పేరు పెట్టారట!

కళ్యాణ నటిం చే "కిన్"

"వైట్ అఫ్ పర్ఫెక్షన్" గ్రూపు కథా చిత్రమని తెలుస్తూనే అంది కథా? రివ్యూ హిల్, తెలుగు, కన్నడ, తమిళ, హిందీ భాషల్లో ఒకేసారి విడుదలవుతుంది." అన్నాడు డైరెక్టర్ అప్పారావు నారాయణరావు.

చెప్పారు. "అది మహిమగా ఉపయోగించే పదమే కథా?" అని దర్శకు, నిర్మాతలు ఎంత చాటిచెప్పా ఫలితం లేకపోయింది. పవన్ కల్యాణ్ - అని పెట్టండి" ఎ అట్టండి అంటారు. అన్నాడు పెన్సర్ వాళ్ళు. వాళ్ళ మాటలు లోక తిరుగుతున్నాయి. డిసెంబర్ 12 వరకు

ఆంధ్ర సినిమాల చెడపేరు ఆంధ్రా టాకీస్ తొలగిస్తుందా?

"వెళ్ళి సందర్శించి వెళ్ళి వెళ్ళుతూ" చిత్రాలు విజయవంతమవడంతో ఆది క్రైండ్లో మహారు ఒక అరవై చిత్రాలు తయారవుతున్నాయి. కొంత కాలమయ్యాక వైట్ అఫ్ "వెళ్ళి" అని అంటే వారు - ప్రేక్షకులకు లోక కొట్టి పోతుంటే! ఈ నేపథ్యంలో, డైరెక్టర్ కృష్ణవంశి స్వయంగా ఒక చిత్రాన్ని "అంధ్రా టాకీస్" పతాకంలో నిర్మించడానికి సన్నాహాలు చేస్తున్నాడు. గాక భాషల్లో తయారయ్యే స్టూడియో తెలుగు వారు సినిమాలు తయారేదని పరభాషా దర్శకు నిర్మాతలు వెన్ను చూపు చూడటం అభీషల వికల్పమైంది. కృష్ణవంశి ఆ విధానం తొలగిస్తాడని ఆశించాలి.

"అల్లరి పెళ్ళికోడుకు"

అకర భాషా చిత్రాల వెలి కథా పుస్తకం వైట్ అఫ్ కథా చేసుకోవడంలో మన వాళ్ళు ఎంతో వెనుక బడ్డారనడానికి సాక్ష్యం "అల్లరి

మొత్తం అంటారు. అది సాగింది "అల్లరి పెళ్ళికోడుకు" చిత్రం! శుభ్రత, కిర్రేన, రాగిణి, కామ్యూమ్ కృష్ణ, బాబూమోహన్, బాలయ్య, అరవినెగి శాస్త్రి, మల్లారావునరావు సాక్షాధారులు, రచన: మురుగూరి రాజా, సంగీతం: నందమూరికరం శ్రీనివాస్, కథ, దర్శకత్వం: ఇ.వి.ప్రకాశరావు.

మద్రాసు సినిమా వార్తలు

పెళ్ళికోడుకు" బాబూమోహన్ జ్యోతిష్యుడట "వీను పెళ్ళింటూ పరిగెత పులానా తేరితగా పరగిలి. లోకాళిత అనలు పెళ్ళి పరగిలు." అని చెప్పారు ఆరితో. ఆరి కండ్లి పనివారి; అతడు చేసి పెళ్ళి ప్రయత్నాలని వెళ్ళు

81వ ఏట తండ్రి

కంఠపదానికి వెయ్యేమి తో నిమిత్తం లేదు అని నిరూపించిన స్వప్నసద్ద హరిపుట్ట నటుడు ఆంధ్రాని క్విన్ ఇటీవల తన 81వ ఏట తన మూడవ భార్య ద్వారా ఒక కుమార్తెను కన్యకాదుకు గిచ్చిన బుకలోకి వెళ్ళాడు.

యువతరాన్ని సరదాలతో గిలిగింతలు పెట్టే చిత్రం

ప్రేమలేఖ

ఇప్పటి వరకు ప్రేమలేఖా చిత్రాలు వారా వచ్చాయి. కొరి చూడలేనే ప్రేమించటం పెళ్ళి చేసుకోవటం సామాన్యంగా ఈ ప్రేమ లేఖలో అరుగుతూ వుంటుంది. ఎందుకంటే సెక్సీ అని "ప్రేమలేఖ" చిత్రంలో అందుకు తిప్పింగా అరుగుతుంది. అందులోని ప్రేమ లేఖలో అందుకుంది స్వారాజ్లో వెళ్ళించడం. స్వారాజ్లో అరంభమై కళ్ళలో ఆరింగినం చేసుకుంటుంది.

చిత్రాల్లో కల్పించాలి కలా సంపద, విశాఖవెళ్ళుం నాకాళయం, వేములూరికి ప్రాంతం, అది మందర ప్రకృతి రమణక యేకలతో పాలు భాషనా సంపత్తికేమి ఈ చిత్రం ప్రేక్షకుల మనసును రుజువు

చిత్రసమీక్ష గ్రద్దవారు గోపాలరావు

కేసిట్లు దూరించించారు దర్శకుడు. కేసులు (రేపయిని), పుల్లం (అరవీ) ఒకటి వెళ్ళుం దూరు కోడుండాని మనసులను విస్తరించుకోని ప్రేమించు మంటారు. అట్టోగం గోపం అందుకొచ్చుం విశాఖ వెళ్ళుం పోయి తెలిగి అంటే పచ్చిపుచ్చుం వైట్

కేసులు పొందు బ్యాగను ఎవరో దొంగ దొంగిలారు. కేసులు అంటే తన అక్క, చావ అరవణలో వుంటుంది. బ్యాగలో వున్న సర్టిఫికేట్లు పోయిందికు బాధ, పడుతున్నప్పుడు పోస్టల్ కమలకు బ్యాగ్ వస్తుంది. బ్యాగ్లో సర్టిఫికేట్లు క్లిరంగా వుంటాయి. స్వారాజ్ వారి మంచి ఉద్యోగంలో చేరించుకు లైఫ్ వారు వెళ్ళుపుచ్చుం మార్గానికి ఆ బ్యాగ్ చిక్కడంతో అతను సర్టిఫికేట్ లో అక్షరం ప్రకారం దాన్ని కేసులు పోస్టల్ పంపుతారు. అమె తన అక్క, ఎలవో మేరకు కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ పుల్లంకి బాబు, ప్రాప్తించి భార్య పెళ్ళిలో అంటే తన అంటే డిసెంబర్ 12 వరకు

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర రోడ్డు రవాణా సంస్థ
ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టరు వారి కార్యాలయము

వెంకట 1/225/96-అది నెట్ వారు వెల్లూరు జే.పి. తెలి.

టెండరు నోటిసు

వెల్లూరు జే.పి.లోని జే.పి.లో స్టాఫ్ కాలనీ, వెల్లూరు నందు కృష్ణవంశులకు సంబంధించి కాంక్రెట్ పై అనేక ఉన్న వారి నుండి సిల్వర్ టెండరు కొందమైనది.

వనరులు:

- (1) కాలనీ భవనముల పరిశుభ్రత మరియు బాంధులెట్టు కింది.
- (2) మంచినీరు, బీ మరియు రెలవారములు సమకూర్చుట.
- (3) పాస్టర్ లాస్ కింది.
- (4) అవరణలోని గార్డెన్స్ పెంపొందించుట.

రూపొత్తు లాస్ట్ 2,500/-

టెండరు ఫారం కొనుగోలు చేసే వారికి స్టాఫ్ కాలనీ, వెల్లూరు, సిల్వర్ పైరు వెంకటవరం అంటే తేది 24-12-1996.

వినియోగదారులు:

- (1) టెండరు ఫారములు ప్రెస్టాఫోర్మ్ చేసే వారికి స్టాఫ్ కాలనీ, వెల్లూరు వారి కార్యాలయము నుండి వేరేవల యందు 200/- రూ. మరియు 12% అమ్మకము వారు వెల్లించి పొందవలయును.
- (2) ఫారం చేసిన టెండరు ఫారములు సిల్వర్ పైరు ప్రెస్టాఫోర్మ్ వారి కార్యాలయము తెలి 24-12-96వ మధ్యాహ్నము 2-00 గంటలలోపల చేసివచ్చు వినియోగదారులు. అదే రోజు సాయంత్రము 3-00 గంటలకు టెండరు రికార్డులను రికార్డు చేసి ప్రతినీరుల సమక్షమునందు సిల్వర్ పైరు కేంద్రం తెరువబడును.
- (3) సాధారణంగా ఈ లైసెన్సు ఒక సంవత్సరం కాలమువరకు ఉంచబడుతుంది. సరైన కాంక్రెట్ నిర్మాణములకు అనుగుణించి కాంక్రెట్ పైరులను పెంపొందించు రికార్డు తెరువబడు గాని అధికారియే నిర్ణయం కలదు.
- (4) భారత్ రోడ్డు నిర్మాణంలో జే.పి.లో స్టాఫ్ కాలనీ, వెల్లూరు వారి కార్యాలయమునుండి వెల్లించి తరు రోజు సాయంత్రం ఫారముతో అభివృద్ధి చేయవలయును.
- (5) కాంక్రెట్ రికార్డులను పెంపొందించు కేంద్రం కార్యాలయము ఫారం అయిన తరువాత రికార్డులను సాఫ్ట్ కాలనీ, వెల్లూరు, వెల్లూరు, దానిపై వచ్చి వెల్లించి అదరు.
- (6) క్షేత్రము పాటిస్తూ కార్పొరేట్ అఫ్ఫైరు విషయము బ్యాంక్ తెలువవలయును.
- (7) ప్రతి రోజు తప్పని పరిధి 10 మంది కనీసం వేసి వెలుండు గాన.
- (8) కాంక్రెట్ పొందిన వ్యక్తి మామల నిలువ చెప్పినవెడల గెటూరిబి రికార్డులకు ముందుగా సంబంధించిన వెల్లించినవారు కాంక్రెట్ అయిన తరువాత అది తెలిగి ఉంచవలయును. దీని పొంది వచ్చి ఉంచవలయును.
- (9) కాలనీ మరియు ఫారము క్లిరంగా చేసినవారులకు ముందుంచిన వేరు అనుగుణించిన నిర్మాణములను.

ప్రెస్టాఫోర్మ్ జే.పి.లో స్టాఫ్ కాలనీ, వెల్లూరు

డిసెంబర్ 12 వరకు

చిత్రసమీక్ష

9వ పేజీ కొరవ

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి. అలాగే ప్రజలకు ప్రాప్తి ఉండాలంటే కేసులు చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజలకు చేరుకోవాలి. అందుకే చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజలకు చేరుకోవాలి.

కాబట్టి చిత్రం పరిశీలించడం చిన్న చిత్రం పరిశీలనా చేయడం వలన ముందుగా ప్రజలకు చేరుకోవాలి. అందుకే చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజలకు చేరుకోవాలి. అందుకే చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజలకు చేరుకోవాలి.

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి.

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి. అందుకే చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజలకు చేరుకోవాలి.

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి.

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి.



విజయవాడలో గామీయ్ లెక్చరర్ గా పనిచేస్తున్న రిటైర్మెంట్ మామిడిపాటి పట్టాభిరామకు స్వాగతం అందజేస్తున్న కాలేజీ కరస్పాండెంట్ ఆనంద్ విజయవంశి.

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి. అందుకే చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజలకు చేరుకోవాలి.

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి. అందుకే చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజలకు చేరుకోవాలి.

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి.

చిన్నది పెద్దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ప్రాచీన విద్య. అలాగే అనేక అవినాశకమైన కేసులు కూడా చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజల ముందుకు వచ్చాయి. అందుకే చిన్న కాలిగ్రేడ్ కేసుల ద్వారానే ప్రజలకు చేరుకోవాలి.

Advertisement for D. Anil Kumar featuring a portrait and text: 'ద్వితీయ వర్ధంతి డి. అనిల్ కుమార్', 'అతి చిన్న వయసులోనే భగవంతుని ధిక్కరించి మౌన తీరని లోటు మిగిల్చినావు. నిన్ను మరువలేక నేయొక్క మధురస్మృతులు అనుక్షణం తలచుకొంటూ జీవచ్ఛవాల్లా బ్రతుకులను సాగిస్తున్నాము. నీ ఆత్మకు శాంతిని చేకూర్చాలని భగవంతుని ప్రార్థిస్తూ శోకతప్త హృదయాలతో'.